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Πραγματοποιήθηκαν οι Διπλωματικές εξετάσεις 
στη Σχολή Βυζαντινής Μουσικής της 
Μητροπόλεως Ιεραπύτνης «Άγιος Ανδρέας ο 
Κρήτης»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με την ευλογία και την παρουσία του Σεβ. Μητροπολίτου 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου διεξήχθησαν το Σάββατο 
28 Ιουνίου 2025 στην έδρα της Σχολής, στο «Κέντρο 
Πολιτιστικής και Κοινωνικής Μέριμνας» της Μητροπόλεως 
στην Ιεράπετρα, οι Διπλωματικές εξετάσεις της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και 
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Σητείας «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» για το διδακτικό έτος 2024-
2025.

Στις φετινές Απολυτήριες εξετάσεις έλαβαν μέρος δύο τελειόφοιτοι σπουδαστές 
της Σχολής από την περιοχή της Σητείας, οι οποίοι εξετάσθηκαν σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Β.Δ. της 11.11.1957, απέδωσαν άριστα το πρακτικό και θεωρητικό 
πρόγραμμά τους και απέσπασαν τον δίκαιο έπαινο της Επιτροπής και των λοιπών 
παρισταμένων, λαμβάνοντας Δίπλωμα Βυζαντινής Μουσικής. Ειδικότερα, ο 
Γεώργιος Ζαχαράκης του Σπυρίδωνος, φοιτητής της Φιλοσοφικής Σχολής του 
Παν/μίου Κρήτης, έλαβε Δίπλωμα Βυζαντινής Μουσικής με βαθμό «Άριστα και 
πρώτο βραβείο», και η Μαριλένα Παπανικολάου του Γεωργίου, Νηπιαγωγός, έλαβε 
επίσης Δίπλωμα Βυζαντινής Μουσικής με βαθμό «Άριστα».

Η Επιτροπή των εξετάσεων, που ορίσθηκε με Απόφαση του Τμήματος Μουσικής 
Εκπαίδευσης της Διεύθυνσης Καλλιτεχνικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου 
Πολιτισμού, αποτελείτο από τον Διευθυντή της Σχολής και καθηγητή Βυζαντινής 
Μουσικής κ. Ιωάννη Αρώνη, ως Πρόεδρο, και τους καθηγητές Βυζαντινής 
Μουσικής Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. Νικόλαο Αλεξάκη, καθηγητή της Σχολής Βυζ. 



Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης», 
Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. Νικόλαο Σταματάκη, καθηγητή της Σχολής Βυζ. Μουσικής 
της Ι. Μητροπόλεως Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου «Χρύσανθος εκ 
Μαδύτου ο Προύσης», κ. Ιωάννη Δαμαρλάκη, καθηγητή «Σύγχρονου Ωδείου 
Κρήτης», και τον καθηγητή Σύνθεσης κ. Ιωάννη Λυγεράκη, ως Μέλη, ενώ το 
Υπουργείο Πολιτισμού εκπροσώπησε η κ. Εκπαιδευτικός της Δευτεροβάθμιας 
Εκπ/σης κ. Αικατερίνη Δραγατάκη.

Μετά το πέρας της διαδικασίας των εξετάσεων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου ευχαρίστησε εγκάρδια τον Πρόεδρο και τα 
μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής και εξέφρασε την ευαρέσκειά του για το 
επιτελούμενο έργο στη Σχολή Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως 
«Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης», με σκοπό τη μεταλαμπάδευση της ιεροψαλτικής 
τέχνης και της παραδοσιακής μουσικής μας, για τη στελέχωση των ιερών 
αναλογίων με καταρτισμένους ιεροψάλτες.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη θερμά για την εξαιρετική επίδοσή τους, τους 
δύο νέους διπλωματούχους της Βυζαντινής Μουσικής, τον Γεώργιο Ζαχαράκη και 



τη Μαριλένα Παπανικολάου, σημειώνοντας ότι αμφότεροι του είναι γνώριμοι από 
τη διακονία τους στο ιερό αναλόγιο.












